



花灯璀璨共享团圆 多彩非遗齐闹元宵

元宵佳节,全省各地的非遗民俗缤纷多彩,火爆“出圈”



厦门海湾公园,“元宵游园会”国风盛行



24日,连城县罗坊乡走古事队伍穿过廊桥,蹚着河水前行,寓意奋勇拼搏、力争上游(新华/图)

海都讯(记者 林雅璇 文/图 福建日报 新华) 昨日是元宵佳节,全省各地再次掀起“年味”的高潮。在福州,夜幕降临后,街头花灯璀璨,逛灯会、猜灯谜,到处都徜徉在灯海的欢乐景象中。在上下杭历史文化街区,“上元奇庙夜”里游人如织,重现昔时庙会的红火与热闹。老福州人观灯赏月的热门地点南后街,各式花灯令人目不暇接,市民说:“赏龙灯图一个好意头,愿年年岁岁平安顺遂。”在烟台山,当大尾灯“龙”亮起的瞬间,盘绕山间的“巨龙”瞬间覆上了一片温暖的斑斓。一霎间,游客们纷纷举起了手机,共同沉浸在年味中。

除了赏花灯,全省各地缤纷多彩的非遗民俗更是火爆“出圈”。连城客家元宵节庆是国家级非物质文化遗产,被誉为“中国客家狂欢节”。罗坊乡独具特色的水陆“走古事”庆元宵活动,吸引了数万宾朋共度佳节。这是当地客家人为纪念祖先不远万里由中原迁徙而来举办的闹元宵活动,走古事队伍不但要在岸上狂奔竞速,更需在水中逆流争渡,展现先祖奋勇拼搏、力争上游的创业精神,以教育、激励后人,场面热闹非凡。

在莆田市涵江区梧塘镇九峰村,抬棕轿撞火闹元宵的民俗流传至今已有数百年的历史,据说是因为当年野兽猖獗,当地群众用这种“赴汤蹈火”般的仪式,表达祈福驱邪、家国兴旺的美好愿望。今年元宵节,海都报融媒体中心直播九峰村民撞火闹元宵的场景,千万网友“围观”,引爆网络流量。



福州南后街,盘在巷子上方的龙灯,受到市民的喜爱



莆田涵江九峰村撞火闹元宵,寓意红红火火(海都记者 马俊杰/图)



24日晚,连城县姑田镇元宵游大龙民俗活动